
Prešovský expert na eurofondy: „Zmenili sa pravidlá
hodnotenia projektov, ale myslenie úradníkov sa nezmenilo!“

Keď sme sa stretli s prešovským pod-
nikateľom Ing. Jozefom Sedlákom, nebo-
lo mu príliš do rečí. Spolu so svojimi pra-
covníkmi chcel pomôcť samosprávam 
na východnom Slovensku, ale úradníci 
v Bratislave jednoducho bez vysvetlenia 
povedali: stop! Aj v  dnešných časoch 
hospodárskej krízy sa bude plytvať vo 
veľkom, lebo dedinky na východe musia 
naďalej platiť nákladné verejné osvetle-
nie...

Firma SEAK prišla na trh so svojou 
technickou novinkou – selektívnym ovlá-
daním verejného osvetlenia. Minister 
hospodárstva Ľubomír Jahnátek jej pred 
rokom udelil ocenenie Inovatívny čin 
roka 2008. SEAK si novinku prihlásil ako 
priemyselný vzor na Úrade priemyselné-
ho vlastníctva v Banskej Bystrici. „Chce-
me to rozšíriť ako patent a do viacerých 
krajín,“ zdôraznil. „V podstate môžeme 
regulovať aj každý bod verejného osvet-
lenia – v rozsahu od 10 do 100 percent. 
Nezávisle podľa potreby môžeme riadiť 
výkon verejného osvetlenia v skupinách. 

Napríklad hlavnú znížime o  50 percent 
a  vedľajšiu skupinu o  30 percent, lebo 
nie je až taká dôležitá...“

Prešovský podnikateľ chcel pomôcť 
dedinám na východnom Slovensku a vy-
pracoval projekty regulácie verejného 
osvetlenia pre 32 obcí na čerpanie fi-
nancií z eurofondov. „V projektoch našli 
formálnu chybu a projekty nám koncom 
mája za podivných okolností vyradili 
z procesu posudzovania. Nedostali sme 
možnosť túto formálnu chybu opraviť, 
pričom pravidlá na Ministerstve hospo-
dárstva SR prikazujú vyzvať žiadateľa na 
opravu formálnych chýb bez výnimky,“ 
vysvetľuje Ing. Jozef Sedlák.

Samozrejme, nenechal to len tak. Na-
písal sťažnosť na Ministerstvo hospo-
dárstva SR, Úrad vlády SR, Úrad boja 
proti korupcii, Najvyšší kontrolný úrad, 
Zastúpenie Európskej komisie na Slo-
vensku, OLAF Brusel – Európsky úrad 
pre boj proti podvodom a komisárovi 
Európskej komisie pre regionálnu po-
litiku Pawiełovi Sameckemu. Dokonca 
podal na polícii aj trestné oznámenie. 
„Jasnú odpoveď som nedostal od niko-
ho. Odpovede sa nevenujú problému, sú 
nejasné, zahmlievajúce podstatu. Riadi-

teľka kancelárie ministra hospodárstva 
Ľubomíra Jahnátka mi zaslala odpoveď, 
v ktorej sa dôvody vyradenia projektov 
nezhodujú s  pravidlami pre kontrolu 
projektov. Nie je to pravda, čo napísa-
la, nesedí to, lebo Slovenská inovačná 
a energetická agentúra mala povinnosť 
nás vyzvať na opravu,“ hovorí o trpkých 
skúsenostiach Ing. Jozef Sedlák. Treba 
ešte povedať, že Ing. Jozef Sedlák pra-
vidlá pre eurofondy ovláda, pretože sa 
ako expert podieľal na príprave výzvy. 
Jej text a upravená príručka si navzájom 
odporujú, preto nielen pán Sedlák, ale 
aj mnohí ďalší predkladatelia projektov 
majú z toho zmätok.

Ministerstvo hospodárstva SR chybu 
síce odmieta, ale ako sa podarilo vypát-
rať denníku Pravda, za túto chybu rozvia-
zalo pracovný pomer s dvomi úradníkmi: 
vedúcim kontroly operačných progra-
mov Markom Bobišom a  riaditeľom od-
boru riadenia sektorového operačného 
programu Pavlom Kučmášom...

Existujú dve výzvy na predkladanie 
projektov verejného osvetlenia. Tá prvá 
(vo výške 700 miliónov korún) bola uzav-
retá 13. februára 2009 a v súčasnosti ju 
Slovenská inovačná a energetická agen-

túra vyhodnocuje. Ďalšia vo výške 500 
miliónov korún mala byť otvorená v  júli, 
ale zatiaľ sa tak nestalo. „Zmenili sa pra-
vidlá hodnotenia projektov od začiatku 
nového roka, ale myslenie úradníkov sa 
nezmenilo. Ministerstvo hospodárstva 
porušilo pravidlá, ktoré má uverejnené 
na svojej webovej stránke. Vyhovovali 
mu staré pravidlá, podľa ktorých si moh-
lo pri vyhodnocovaní projektov robiť, čo 

chcelo,“ ešte raz opakuje Ing. Jozef Sed-
lák. Projekty 32 obcí, projekty doslova 
osudov samospráv, úradníci prehodili len 
tak za hlavu, ako keby sa nič nestalo. Sa-
mozrejme, dalo by sa zasiahnuť v  tomto 
prípade aj radikálnejšie. Jednotlivé obce 
by mohli podať súdne žaloby, ale staros-
tovia sa boja, lebo aj keby vyhrali spor 
s  ministerstvom, už by žiadne peniaze 
nedostali. Podľa Ing. Jozefa Sedláka by 
sa mala prvá výzva prehodnotiť. Požiadal 
o  to aj premiéra Roberta Fica, ale zatiaľ 
sa odpovede nedočkal.

Prešovský podnikateľ už zhromaždil 
kopu papierov k tejto problematike a do-
stal sa do stredu ríše úradníckeho byrok-
ratizmu. V  podstate on hovorí o „voze“ 
a  z  jednotlivých stupňov byrokratizmu 
mu písomne odpovedajú na tému úplne 
inú - o „koze“. „Prípad bude riešiť OLAF 
– Európsky úrad pre boj proti podvodom 
a  komisár Európskej komisie pre regi-
onálnu politiku Pawieł Samecki, pretože 
on má pod palcom tieto eurofondy,“ zo-
stalo Ing. Jozefovi Sedlákovi posledné 
svetielko nádeje na spravodlivosť.
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